



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

• 5 июня 2004 года, N 117 (3470)

Суббота

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 4 июня принял в резиденции Оксарой секретарей советов безопасности Российской Федерации — Игоря Иванова, Республики Казахстан — Булата Утемуратова, Республики Таджикистан — Амиркула Азимова, заместителя Секретаря Совета безопасности Кыргызской Республики Мукамбека Касымалиева и заместителя министра общественной безопасности Китайской Народной Республики Яна Хуаньмина.

Накануне предстоящего саммита Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) они собрались в Ташкенте для обсуждения актуальных вопросов, связанных с геополитической обстановкой в Центральной Азии, сотрудничеством в сфере безопасности.

Президент нашей страны отметил, что эта встреча предоставила еще одну возможность



для взаимной координации взглядов и подходов по многим вопросам безопасности, которые будут рассматриваться на уровне глав государств, подтвердила устремления сторон на пути общих интересов.

В рамках ШОС укрепление безопасности — одно из основных направлений сотрудничества. С этой точки зрения встреча ответственных представителей непосредственно перед саммитом и обмен мнениями явились важным событием.

Гости выразили благодарность Президенту Исламу Каримову за теплый прием. Они выразили твердую уверенность в том, что выдвигаемые Узбекистаном предложения и инициативы станут важным стимулом в развитии ШОС.

Во время встречи состоялся обмен мнениями по вопросам подготовки к саммиту и региональной безопасности.

Фото Абдувахида ТУРАЕВА. УзА.

## СОТРУДНИЧЕСТВО И РЕГИОНАЛЬНАЯ ИНТЕГРАЦИЯ ОТВЕЧАЮТ ИНТЕРЕСАМ НАШИХ НАРОДОВ

Как сообщалось, 28 мая этого года в Астане состоялось заседание Совета глав государств-членов организации «Центральноазиатское сотрудничество». В нем принял участие и выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Глава нашего государства отметил, что прошел достаточно большой срок, без малого год, со времени последнего саммита организации «Центральноазиатское сотрудничество», и сегодня есть возможность всесторонне и объективно оценить и оценить те изменения и непростые процессы, которые происходят в регионе и вокруг него. Он изложил свои соображения и предложения, имеющие непосредственное отношение к усилению роли и результативности деятельности ЦАС.

Первое, сказал он, трезво и реалистично оценивая текущую ситуацию в нашем регионе, приходится отметить, что наряду с поступательным развитием стран ЦАС, продолжающимися позитивными процессами стабилизации обстановки и восстановления Афганистана, в целом в Центральноазиатском регионе сохраняется стратегическая неопределенность.

Сегодня наш регион продолжает сохранять свою геополитическую и геостратегическую значимость в мировой политике и использовании богатых природных, минерально-сырьевых и в первую очередь углеводородных ресурсов. Здесь сосредотачиваются и порой сталкиваются интересы крупнейших мировых держав и стран, соседствующих с нами.

Думаю, подчеркнул Ислам Каримов, нет необходимости доказывать, что при сохранении высокой заинтересованности некоторых стран сохранять свое присутствие в этом регионе, еще не до конца раскрыты их конечные преследуемые цели и задачи.

Вопреки ожиданиям остается достаточно высоким уровень угроз и вызовов региональной безопасности и стабильности. Терроризм и экстремизм смогли перегруппироваться и вновь активизируют свою подрывную деятельность, в том числе и в нашем регионе. Не снижаются масштабы наркоагрессии, сохраняются элементы нестабильности в сопредельных регионах.

Все это создает элемент непредсказуемости и неопределенности в прогнозах развития ситуации в регионе, что не может не затрагивать интересы каждого расположенного здесь государства и наших народов.

На наш взгляд, самая насущная, сверхважная задача сегодня — согласовать и выработать не только наши совместные позиции, но и программу мер, адекватных складывающейся в регионе ситуации в контексте усиливающихся в мире угроз и вызовов. Необходимо выработать и согласовать общую политическую платформу в отношении формирования системы безопасности в Центральной Азии и развития интеграционных процессов в регионе, имея в виду решения целого комплекса проблем, которые волнуют наши народы, волнуют всех живущих в этом регионе, прежде всего в вопросах безопасности и обеспечения их мирного и стабильного будущего, включая транспортно-коммуникационные, водно-энергетические, экологические и другие проблемы, напрямую затрагивающие жизненно важные интересы наших стран и народов.

(Окончание на 2-й стр.)

## В Олий Мажлисе

Вчера в парламенте республики прошла конференция на тему «Законодательство, культура и окружающая среда». Организовали ее комитеты Олий Мажлиса по вопросам окружающей среды и охраны природы, по социальным вопросам и занятости, по вопросам науки, образования, культуры и спорта, а также Международный фонд «Экосан».

## Окружающая среда и законодательство

В работе конференции, посвященной Всемирному дню окружающей среды, приняли участие депутаты Олий Мажлиса, руководители министерств и ведомств, общественных организаций, члены молодежного эконопарламента Ассоциации молодежи «Экосан» и другие.

Конференцию открыл председатель Комитета по вопросам окружающей среды и охраны природы К. Джумабеков. Он подчеркнул особое значение этого дня как главного события Всемирного экологического календаря и отметил, что праздновать он стал более тридцати лет назад с целью привлечения внимания мировой общественности к проблемам сохранения природы. В ходе мероприятия обсуждались вопросы реализации природоохранного законодательства, законодательства об охране здоровья граждан, а также роль культуры и культурного наследия в процессе устойчивого развития.

В частности, отмечалось, что Конституция независимого Узбекистана закрепила правовые гарантии демократического общества, в том числе и экологическую безопасность граждан, а также определила их обязанности.

Ольга ЛИСИЦКАЯ.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о встрече секретарей советов безопасности государств-членов Шанхайской организации сотрудничества

3-4 июня 2004 года в Ташкенте по инициативе Узбекистана состоялась первая встреча секретарей советов безопасности государств-членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). Во встрече приняли участие Секретарь Совета безопасности Республики Казахстан Б.Утемуратов, заместитель министра общественной безопасности Китайской Народной Республики Ян Хуаньмин, заместитель Секретаря Совета безопасности Кыргызской Республики М.Касымалиев, Секретарь Совета безопасности Российской Федерации И.Иванов, Секретарь Совета безопасности Республики Таджикистан А.Азимов и Секретарь Совета национальной безопасности Республики Узбекистан Р.Мирзаев. Заседание прошло под председательством узбекской стороны.

Участники встречи отметили, что с началом деятельности постоянно действующих органов ШОС организация вступает в новый период своего развития — расширения и углубления практического сотрудничества в различных областях. Предстоящий Ташкентский саммит будет иметь особо важное значение в определении новых возможностей и перспектив раз-

вития ШОС, возрастания ее роли в укреплении безопасности, стабильности и взаимовыгодного сотрудничества.

В ходе встречи состоялся обстоятельный обмен мнениями по актуальным вопросам развития ситуации на пространстве ШОС и в прилегающих регионах мира с точки зрения обеспечения международной и региональной безопасности.

В конструктивном ключе рассмотрены наиболее важные вопросы укрепления взаимодействия государств-членов ШОС в сфере борьбы с международным терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом, незаконным оборотом наркотиков, опасностью распространения оружия массового поражения, наемничеством и другими угрозами региональной и глобальной безопасности и стабильности.

Участники встречи отметили, что глобальная активизация терроризма свидетельствует о перегруппировке сил международных террористических организаций, прибегающих к еще более жестоким и изощренным методам осуществления своей преступной деятельности.

В этих условиях особую важность приобретает дальнейшая

консолидация усилий государств-членов ШОС в противодействии новым вызовам и угрозам международной безопасности. Участники встречи подчеркнули необходимость выработки единых подходов и совместных программ в целях усиления координации деятельности правоохранительных органов, специальных служб и иных структур государств-членов ШОС в борьбе с международным терроризмом, сепаратизмом, с идеологией экстремизма и фанатизма.

Решение указанных задач является ключевым направлением практической деятельности Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры ШОС (РАТС) в Ташкенте.

В ходе встречи отмечена важность усиления роли ШОС в дальнейшем углублении экономического сотрудничества, продвижении интеграционных процессов в регионе, что является важным условием обеспечения долгосрочного мира, стабильности и безопасности государств-членов ШОС и региона в целом.

Участники встречи выразили

поддержку происходящим позитивным процессам по стабилизации и восстановлению Афганистана. Оказание действенной помощи центральному правительству Афганистана по восстановлению экономики, вовлечение этой страны в региональные интеграционные процессы способствовали бы устранению исходных отводов угроз международной стабильности и безопасности.

Было выражено единое мнение о необходимости сотрудничества и взаимодействия ШОС с другими авторитетными международными организациями и государствами.

Достигнута договоренность о проведении в дальнейшем встреч секретарей советов безопасности государств-членов ШОС на регулярной основе. Утвержден регламент проведения таких встреч.

Участники встречи посетили Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры ШОС, функционирующей в Ташкенте с начала 2004 года.

Секретари советов безопасности государств-членов ШОС были приняты Президентом Республики Узбекистан И.Каримовым.

УзА.

## Подготовка к саммиту

В Пресс-службе Президента Республики Узбекистан состоялась семинар-совещание по вопросам подготовки к Ташкентскому саммиту Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) и его освещению в средствах массовой информации. Его вел пресс-секретарь Президента Рустам Джумаев.

16-17 июня Ташкент окажется в центре внимания средств массовой информации всего мира. В ходе саммита ШОС, кроме встреч в рамках организации, намечается проведение ряда двусторонних диалогов. В частности, накануне саммита состоится государственный визит председателя КНР Ху Цзинтао в нашу страну.

Кроме стран-участниц — Узбекистана, России, Китая, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана — ожидается участие в саммите глав Афганистана и Монголии.

В целях создания условий для всестороннего и широкого освещения хода саммита организована пресс-центр для представителей местных и зарубежных средств массовой информации. Центр обеспечивается современной техникой и телекоммуникационными средствами, которыми будут пользоваться почти 300 журналистов.

УзА.

## Любовь и заботу — каждому ребенку

С первых дней независимости по инициативе Президента Ислама Каримова забота о подрастающем поколении стала одним из приоритетных направлений политики государства.

На летней сцене Дворца «Туркистон» состоялось праздничное мероприятие, посвященное Международному дню защиты детей. Его организаторами выступили Международный неправительственный благотворительный фонд «Соглом авлод учун», Республиканский общественный детский фонд «Sen yolgiz emassan», общественное движение молодежи «Камолот», Комитет женщин Узбекистана, хокимият города Ташкента, Министерство по делам культуры.

В мероприятии, прошедшем под девизом «Любовь и заботу — каждому ребенку!», приняли участие воспитанники домов милосердия, специальные школы-интернатов, ответственные работники министерств и ведомств, представители дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в нашей стране.

Выступившая заместитель Премьер-министра Республики

Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана С.Инамова рассказала о проводимой работе по защите семьи, материнства и интересов детей. Председатель попечительского совета фонда «Sen yolgiz emassan» Л.Каримова поздравила детей с праздником и вручила призы победителям республиканского конкурса «Бахт-икбол хукукига эгаман» («Имею право на счастье»).

В Год доброты и милосердия добрым делам, воспитанию здорового поколения уделяется особое внимание. Вся эта работа предусмотрена соответствующей программой.

На празднике детские художественные коллективы представили свои музыкальные программы.

В мероприятии принял участие хоким города Ташкента Р.Шоабдрахманов.

Н.УСМАНОВА,  
корр.УзА.

В актовом зале Самаркандской областной торгово-промышленной палаты прошла встреча региональных предпринимателей с предпринимателями из Российской Федерации.

## Взаимовыгодное сотрудничество

Представительную делегацию возглавляла вице-президент Вятской торгово-промышленной палаты Н. Попкова. С большим пакетом деловых предложений выступили генеральный директор ООО Слободской спичечной фабрики «Белка» В. Пономарев, ООО «Акваш-холдинг» О. Смирнов, ООО «Док» О. Возняк и другие. Они продемонстрировали собравшимся образцы выпускаемой продукции, большинство из которых — современные, изготовленные из экологически чистых материалов. Живой интерес у отечественных предпринимателей вызвали образцы специальных спичек в камуфляжной коробочке, которые продолжали гореть даже после попадания в воду.

Было высказано немало предложений по созданию совместных предприятий и заключению ряда интересных договоров о взаимовыгодном деловом сотрудничестве между предпринимателями двух стран.

Рустам БАБАМУРАТОВ,  
наш соб. корр.

Вчера в НИИ искусствознания состоялась научно-практическая конференция на тему «Узбекский кинематограф: принципы и перспективы развития», организованная сотрудниками института, Академией художеств Узбекистана, Национальным агентством «Узбеккино».

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ КИНЕМАТОГРАФ: ЭПОХА ПЕРЕМЕН

Были заслушаны доклады отечественных кинорежиссеров, киноведов о проблемах отечественного кино: разработке сценариев, экономических трудностях современного кинопроизводства, о тенденциях развития национального кинематографа, положении анимационных фильмов и другие.

В частности, освещая тему развития кинематографа во время независимости, было отмечено, что в последние годы проявилось и стремление отечественных кинематографистов создавать картины с ярким отражением национальной самобытности. Плюс ко всему, фильмы узбекистанцев стали выходить

на мировой экран, получив признание зарубежных коллег и зрителей. Это картины «Оратор» Ю.Разыкова, «Фелилини» Н.Аббасова, «Мальчишки в небе» З.Мусакова и другие.

Наш корр.

## Мониторы совершенствуются

«Волшебство мониторов Samsung» — под таким названием состоялась презентация шести новых технологий компании. С их помощью, без специальных ключей, а используя только обычную мышь, можно легко и в широком диапазоне произвести персональные настройки. Конструкция подставки позволяет изменять положение экрана монитора во всех трех плоскостях. А благодаря технологии MagicColor мониторы могут производить до 65 миллионов различных цветов. К тому же, как отметил глава представительства Samsung Electronics в Узбекистане г-н Ли Енг Вук, компания помимо достижений в технологии большое внимание уделяет безопасности использования мониторов для пользователей. И по данному параметру Samsung занимает первое место в мире. Новая продукция рассчитана в первую очередь на государственные и бизнес-структуры, дизайнерские агентства.

Соб. корр.

# СУББОТНИЙ КАЛЕЙДОСКОП

К 205-летию со дня рождения великого поэта

## Наш Пушкин

С годами, перечитывая строки великого лирика, окунаясь в мир необыкновенных образов, попадая под воздействие непревзойденной романтической поэзии, еще и еще раз убеждаешься в гениальности, простоте и неповторимости пушкинского дара.

В нашей республике ежегодно проводятся Пушкинские чтения. На улице, названной именем великого русского поэта, стоит его гордый памятник. К его подножию в день рождения поэта жители столицы возлагают корзины и букеты живых цветов. Все это говорит о любви многонационального узбекистанского народа к гению русской поэзии. В сборниках многих отечественных поэтов есть строки, посвященные Пушкину, ведь уникальное поэтическое наследие вдохновляет самого обратиться к творчеству, поупражняться в стихосложении:

“У лукоморья дуб зеленый...  
Кто эти строчки не читал?  
И кот, загадочно ученый,  
Кого из нас не восхищал?  
В прекрасном городе Ташкенте  
Стоишь ты с гордой головой,  
И пусть стихи читают дети  
Под мирным небом над страной!

Гулнора МАНСУРОВА,  
доцент Ташкентского государственного юридического института.  
Фото Рашида ГАЛИЕВА.



## Когда взойдет “Рассветная звезда”?

Что в имени тебе моем?  
Оно умрет, как шум печальный  
Волны, плеснувшей в берег дальний,  
Как звук ночной в лесу глухом.  
...Что в имени тебе моем?

Поэт, написавший эти строки, вряд ли мог предположить, что спустя два века его имя будет непереставно звучать на устах миллионов человек, память о нем навсегда сохранится во всех уголках нашей планеты.

В Узбекистане очень высоко ценится творчество Александра Сергеевича. Его труды неоднократно переводились на узбекский язык. В этом году планируется широкая программа празднования 205-летия со дня рождения Пушкина. 6 июня после возложения цветов к памятнику поэта в Союзе писателей Узбекистана пройдет заключительный этап конкурса молодых поэтов. А 8 июня в здании Молодежного театра Узбекистана состоится презентация сборника альманаха “Рассветная звезда”, выпущенного литературно-художественным объединением “Истоки” при содействии Рос-

зарубежцентра. Это уже пятый сборник, который выходит за последние годы.

Здесь будет представлена своеобразная музыкально-поэтическая композиция, состоящая из романсов на стихи Пушкина и поэтических произведений в исполнении мастеров искусств и молодых исполнителей ГАБТ им. А. Навои.

Вот что сказал по этому поводу режиссер-постановщик театра Андрей Слоним:

— Мы с нетерпением ждем этой встречи с Пушкиным. Но не с тем бронзовым памятником, стоящим на постаменте, и не с тем “хрестоматийно-глянцевым”, который смотрит на нас со страниц учебника, а с человеком, обладающим мятущей душой и постоянно искавшим гармонию в жизни.

Марина НИЗОВЦЕВА.

## Образ, бережно хранимый...



День рождения великого классика в детской библиотеке № 3 Чиланзарского района Ташкента — всегда большое событие. Познакомиться с героями его сказок, познать очарование звучных стихов и полюбить их помогают читателям заведующая библиотекой Людмила Сухорукова и библиотекер Аида Мироканц.

В этом году организована весьма привлекательная и содержательная выставка различных изданий, которая дает полное представление о многогранности таланта Пушкина: здесь и его произведения, и литературно-критические, и биографические книги о нем.

Ольга СУРГУТАНОВА.  
Фото автора.

Ахматовские встречи—2004

## “В музей, для радостных свиданий...”

Музей Анны Ахматовой “Мангалочий дворик” (при ДК ГАО ТТЗ и РКЦ РУ), вопреки своей удаленности от центра города, является активно посещаемым. Кроме своего прямого назначения — сохранения памяти о талантливой поэтессе Анне Ахматовой, годах ее проживания в Ташкенте, он служит местом работы клуба поэзии, театра и музыки им. В.Высоцкого, литературного объединения “Под крылом Пегаса”, литературной гостиной “Серебряный век”.

А по субботам клуб под названием “Суббота” собирает любителей активного культурного досуга, где каждому предоставляется возможность поделиться волнующими его мыслями об искусстве, а также найти своих единомышленников или же оппонентов... И даже в самую хмурую и ненастную погоду встречи здесь дарят заряд душевного тепла и оптимизма благодаря энтузиазму и неистощимой творческой фантазии Альбины Маркевич.

Так, последняя декада мая, посвященная 115-й годовщине со дня рождения Анны Ахматовой, началась конкурсом чтецов, поэтов, художников-иллюстраторов. Музей принимал гостей из литературного объединения “Ноев ковчег” от Арманского культурного центра. Их творческий вечер назывался просто — “Ташкентские поэты об Анне Ахматовой”. В его первой части звучали посвящения Анне Андреевне, одно из них — Алексея Кирдянова — так и называется “Улица Ахматовой”:

На склоне ночи матовой,  
Так сладко бело,  
По улице Ахматовой  
Поэзия прошла.

Не случайно Алексей Кирдянов считает себя учеником Анны

Андреевны, продолжателем ее литературной традиции: его произведения как бы овевают слушателей настроением ахматовской поэтики.

Альбина Витольдовна, директор музея, тоже поделилась с гостями своими посвящениями Ахматовой — из сборника “Жива я?”, а также новыми, еще не публиковавшимися. Одно из них называется “Ташкентским ахматовцам”:

Мангалочий дымок  
Былых воспоминаний  
Объединил нас и помог  
Завлечь ахматовскую тень  
В музей для радостных свиданий.

Яркой особенностью второй части вечера явилась презентация первого выпуска альманаха “Ноев ковчег”, представившего творчество В. Казанжана, А.Кирдянова, Л.Абрамяна, А.Балабанова, М.Сергушева и других поэтов. Авторы, присутствовавшие на встрече, читали свои произведения, как вошедшие в сборник, так и совсем новые.

Бард Михаил Михалев исполнил несколько романсов. Ему вторило бормотание закипающего самовара...

Валерия ЕРЕМИНА.



Дежурная ЧАСТЬ

## ЦЕНА АВАРИИ — ТРИ ЖИЗНИ

Несмотря на все предостережения, которые не устают внушать водителям автотранспортных средств сотрудники МВД и МЧС, список дорожно-транспортных происшествий, в том числе со смертельными случаями, не скудеет.

Так, 30 мая на 15-м километре автотрассы Самарканд—Каттакурган, расположенном в Пастдаргомском районе Самаркандской области, на встречном ходу столкнулись автомобили “ГАЗ-66” и “Нексия”. В результате сильного столкновения водитель “ГАЗ-66” М. 1970 г. р. получил телесные повреждения, а его одиннадцатилетний пассажир Х. скончался. Также на месте аварии скончался водитель “Нексии” Р. 1959 г.р и его пассажирка Б. 1982 г.р. Двое других пассажиров легковой автомашины получили серьезные травмы. Все пострадавшие были доставлены в городскую центр скорой помощи в Самарканде. На место аварии выехала комиссия в составе сотрудников МЧС, МВД, ГИБДД и прокуратуры.

## ПОЖАР НА ПАСТБИЦЕ

Лето принесло с собой не только жаркую погоду, но и огромный риск мгновенного распространения огня в случае пожара. Поэтому в этот период времени всем необходимо принимать повышенные меры противопожарной безопасности и профилактики.

Ярким примером может послужить происшествие, имевшее место на прошлой неделе в Джиззакской области. Здесь на пастбище ширкатного хозяйства “Фориш” Фаришского района по неизвестным пока причинам загорелось сено. Сведения о пожаре поступили в 14.00. В 22.30 огонь был укрощен. Однако за все это время пламя успело сжечь сено на площади 565 гектаров.

## ЕЩЕ РАЗ О КУПАНИИ

Как ни жаль, а случаи гибели людей во время купания в открытых водоемах и реках все еще продолжаются.

Порой желающие активно отдохнуть забывают об элементарных правилах поведения в воде. Видимо, пренебрег ими и 18-летний житель Намангана А., который погиб во время купания в городском озере имени Машраба. Тело юноши было обнаружено только благодаря усилиям спасателей-водолазов.

## ИЗ ТАШКЕНТА В ХАБАРОВСК...

пыталась провезти 5 000 долларов США  
жительница Нукуса Т.

Как и все “начинающие” контрабандисты, Т. посчитала не нужным задекларировать вывозимую за пределы Узбекистана сумму. Более того, Т., видимо, рассчитывала на то, что до личного досмотра дело не дойдет, потому и спрятала всю сумму под своей одеждой. Однако женщина вызвала подозрения у сотрудников таможенного поста “Ташкент-Аэро” и была тут же препровождена в специальную комнату для личного досмотра, где при обыске сотрудницей ГТК без усилий была обнаружена незаконно провозимая валюта.

## ШОФЕР — ТОЛЬКО ИСПОЛНИТЕЛЬ...

“заказчик” же отсиживался спокойно дома в ожидании товара.

По оперативной информации, сотрудниками таможенного управления Андижанской области был остановлен автомобиль под управлением Ю. Вскоре в машине был обнаружен тщательно припрятанный тайник, а в нем 25 видов товаров народного потребления производства КНР на общую сумму, превышающую 5,5 млн. сумов. По ходу опроса водителя выяснилось, что доставить ценный груз, не имеющий никаких соответствующих документов, его “попросил” житель Андижана Н. Как оказавшись, предпринимчивый андижанец закупил весь товар на рынке в соседнем Кыргызстане и vez его с целью реализации даже не в Андижан, а в Karachi. Только вот везти груз он почему-то рекомендовал своему поделнику Ю. окружными, проселочными дорогами, где того и задержали.

Подготовил Андрей КИМ при содействии пресс-служб МЧС, МВД и ГТК Республики Узбекистан.

## БИТВА ЗА ПОЛУФИНАЛ НАЧАЛАСЬ

Кубок Узбекистана В рамках четвертьфинального розыгрыша Кубка Узбекистана по футболу состоялись три матча первого раунда (начиная с этой стадии соревнований, команды-участницы померятся силами дважды — дома и на выезде).

По итогам прошедших встреч наилучшие шансы пробиться в следующий круг имеет “Нефтчи”, после провального выступления в азиатской Лиге чемпионов изо всех сил старающийся вернуть симпатии болельщиков во внутренних турнирах. Ферганцы в Ташкенте обыграли местный “Локомотив” с перевесом 3:1. Фундамент победы заложили голы Акматаля Холматова и Анвара Абдукады-

рова. Хозяева поля попытались выравнять положение, сократив разрыв в счете до минимума (меч забил Учкун Кабиллов), но гости не позволили им развить успех, выведя на убойную позицию Азиза Алдиджанова.

В самой завидной ситуации оказался столичный “Трактор”. Заводчане на своей территории подписали мировую с “Бухарой” — 1:1. “Кызылкум” одолел в Зарафшане

мубарекский “Машьял”. На пятой минуте встречи Закир Бердиджов оторвал счет, продержавшись до финального свистка.

Матчи в Бухаре и Мубареке пройдут 12 июня.

Первый матч четвертьфинала между джиззакской “Согдианой” и “Пахтакором” состоится 22 июня.

Юрий ВАСИЛЬЕВ.

## Праздник радости, красоты и здоровья

Традиции

Традиционный национальный праздник татар и башкир Сабантуй всегда проходит весело и ярко. По словам организаторов, а это Татарский общественный культурно-просветительский центр (ТОКПЦ) Ташкент совместно с представительством Республики Татарстан (РТ) в Узбекистане, не станет исключением и нынешнее торжество, которое пройдет скоро в парке им. Гафура Гуляма. В нем примут участие башкирский и крымскотатарский культурные центры.

В этот день в парке выступят солисты и вокально-танцевальные группы фольклорных ансамблей “Яшьлек”, “Якташлар”, “Дуслык”, “Ляйсан”, “Туганкай”, детского музыкального ансамбля ДМШ № 3, молодежного ансамбля “Булгар”, который исполнит как традиционные, так и современные номера. Также будут проведены народные игры-соревнования и спортивные состязания: борьба куresh с призом в виде живого барана, лазание на скорость по скользящему столбу на его вершину за призом — живым петухом, бег в мешках, рукоборство и другие. Пройдет также смотр национальных кулинарных изделий из теста: чакчак, пирамка, губадия. В нем примут участие гости из Казани, Шымкента и различных городов Узбекистана.

Н. САДЫКОВ.

## Определились чемпионы

В столице проведены встречи последнего тура мужских и женских команд, участвующих в высшей лиге чемпионата Узбекистана по волейболу.

Волейбол

В них встретились прошлогодний чемпион страны — команда Чирчикского «Танкчи» и Национального университета Узбекистана. Волейболисты «Танкчи», в последнем туре одержавшие победу над студентами Национального университета Узбекистана, и в нынешнем году удостоились звания чемпионов страны. Если хозяева заняли второе место, то волейболисты Наманганского го-

сударственного университета ограничились бронзовой наградой.

И в нынешнем году золотые медали чемпионата страны по волейболу среди женщин достались столичной команде «Алгоритм-1». Волейболистки команды «Олмалик кон-металлургия комбинати» удостоены серебряных, а девушки НУУ — бронзовых медалей.

Зохир ТАШХОДЖАЕВ, корр. УзА.

## “Волшебный луч”

Учащиеся Самаркандского областного центра технического творчества учащиеся молодежи заняли второе место на республиканском кинофестивале “Сехри егду” (“Волшебный луч”). Кроме того, фильм кружковцев студии “Лик” “Снимайте кино” взят на рассмотрение телеканалом “Ешлик”, студией “Янги авлод”.

Юные самаркандские кинематографисты но новички на республиканских экранах. В конкурсе прошлого года они были лучшими в стране. Кинолента “Белье паруса Эмеральды” заняла первое место. Новая короткометражная лента “Снимайте кино” показывает историю обыкновенной девочки, которая мечтала стать звездой киноэкрана. Как она воплотила в жизнь свои мечты — об этом новая работа кинематографистов.

Рустам БАБАМУРАТОВ.

**КУПИМ ТЕРРИТОРИЮ**  
не менее одного гектара вдоль большой Ташкентской кольцевой дороги.

**ПРОДАЕТСЯ САНАТОРИЙ**  
в живописном районе Хумсана, расположенный на 3 гектарах земли.

Тел.: 114-52-02, 144-42-60.

Всем заинтересованным организациям!

**Компания «ТЕХНОМАРКЕТ PLUS»**, являясь официальным дилером ОАО «ГАЗ», предлагает со склада в Ташкенте автомобили марки «ГАЗ-31105», «ГАЗ-3102», «ГАЗ-3302» («Газель» грузовой), а также принимает заявки на все виды продукции ОАО «ГАЗ».

Контактные телефоны: 199-55-96, 199-87-23.

Форма оплаты — безналичный расчет.

ООО «AVTODOST» сообщает о уменьшении уставного фонда до 24.215.000 (двадцать четыре миллиона двести пятнадцать тысяч) сум. Кредиторская задолженность отсутствует. Телефоны для справок: 54-55-35, 54-88-41.

Совместное Узбекско-швейцарское предприятие “ASIAN REIS” преобразовано в Общество с ограниченной ответственностью “ASIAN REIS”. ОКПО 14818856. Все претензии принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: ул.К.Ярматова, 4, тел. 144-85-10.

Коллектив Государственной акционерной компании “O‘zbekengilsohozati” глубоко скорбит в связи с кончиной заместителя управляющего делами **АБДУКАДЫРОВА Абдувакила** и выражает искренние соболезнования членам семьи и близким.

**Народное слово**  
Халқ сўзи

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-736. Объем 2 печ. л. Тираж 8205. Способ печати офсетный. Формат А-2.

**Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ**  
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, “Халқ сўзи”), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАБАРОВ (зам. главного редактора, “Халқ сўзи”), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, “Народное слово”), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, “Народное слово”), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.  
Время подписания в печать по графику — 21.00.

**Отделы редакции:**  
Общественно-политической жизни — 133-09-97  
Экономики — 133-67-98  
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-67-21  
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01  
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55  
Рекламы и связи с читателями — 136-09-67  
Деловой жизни — 133-28-49  
Рекламы — 136-09-25

• Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матботчилар, 32.  
Адрес в Интернете: http://nc.uzrak.uz  
E-mail: slowo@uzrak.uz  
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы на более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор С. ЛИ  
Деловой жизни И. СЕРЫХ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.